T2 - Activite 9: La place de [espece humaine dans le vivant

- @)~ Situer l'espece humaine dans [évolution des especes
5 Utiliser unlogiciel

SITUATION :

L'espece humaine, Homo sapiens, est la seule representante actuelle de son groupe. Pourtant, elle est
aussiissue de levolution:: [etre humain partage des relations de parente avec les autres étres vivants.

“---» PROBLEME : Quelle est la place de étre humain dans lo classification
es especes ? Quelle est son histoire evolutive ?

Utilisation du logiciel "Phylogene"

1Y Alaide de la fiche méthode, établir la classification emboitée des espéces suivantes
chat, chimpanze, gorille, homme, macaque et tarsier.

1 En utilisant votre classification emboitée, répondre aux questions.

e Quelles sont les especes les plus proches de 'Homme ?

e Quel est le caractere commun entre le chat et 'Homme ?

e Pourquoile macaque n'appartient-il pas au méme groupe que le gorille ou Homo Sapiens ?

! . o o g3/ @
Evolution des Hominides

Homo Sapiens est la seule espéce d'Homme vivant actuellement sur Terre. 'HUI“!INIDES Ensemble des
Mais par le passé, d'autres hominidés ont existé. Certains appartenaient especes humaines vivant

comme nous a l'espece Homo, et d'autres appartenaient a l'espece des !
Australopithéques. ou ayant vecu sur Terre
Alaide des cranes légendes ci-dessous, completer 'arbre phylogénique des hominidés.
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L'espéce humaine, ....cccceet vvvveviienieenee , partage des caractéres communs avec les autres
(ﬁ étres vivants : elle est donc, comme toutes les autres espéces, issue de ['évolution. Elle

appartient au groupe des primates (tout comme le .................. , le Bonobo, .....cccccenuiennnn. , etc.)

;BlmmgL'his’roire d'Homo sapiens fait partie de celle du groupe Homo qui a comporté d'autres
espéces, aujourd'hui toutes .......cccevvereernennne.



